

# 北京知名律师将为文强辩护

## 在最高检工作10年,曾为重庆地产窝案中原规划局长蒋勇辩护

12月5日,经记者证实,文强家属已委托北京律师杨矿生担任辩护律师。截至目前,杨矿生还未接到重庆方面的开庭通知。

### 辩护律师曾在最高检工作十年

12月5日,记者从知情人士处获悉,北京中同律师事务所律师杨矿生已受文强家属的委托,担任文强案的辩护律师。根据资料,杨矿生曾在最高检察院工作十年,1998年,他从最高检“出走”成为律师,现在是北京律协刑法专业委员会副主任。

今年2月23日,作为重庆地产窝案中级别最高、涉嫌受贿金额最大的涉案者、重庆市规划局原局长蒋勇受审,蒋勇的辩护律师正是杨矿生。知情人士认为,可能是因其在该案中的出色表现,文强的家属找到了他,请求其出庭为文强辩护。11月份,文强的大姐到北京与杨矿生见了面,达成了代理协议。随后杨矿生亲自赴重庆见了文强一面。但见面细节,知情人士暂不便透露。

本月初,重庆有关人士透露,文强案本月将在重庆本地审理。12月5日,记者就此向杨矿生求证。杨矿生表示,该案何时何地开庭,他至今从未从重庆官方获得信息,并婉拒采访。

据知情人士透露,文强家属最初只打算请杨矿生一人辩护,但杨矿生认为一个人精



12月1日,陈知益、邓宇平等涉黑团伙成员被押进法院 吴明 摄

力有限,建议家属再聘请一名律师。

### 刘晓庆案律师为涉黑成员辩护

据了解,重庆打黑审判第二波中,多名京城名律师将出庭为涉黑被告人担任辩护律师。除杨矿生以外,还有曾承办“沈阳慕马案”、刘晓庆案等重大案件的名律师许兰亭,以及曾多次在东北打黑风暴中给涉黑者辩护的名律师宣东。12月4日,许兰亭证实,他

将在陈明亮涉黑团伙案中出庭为被告人辩护。同日,宣东也证实,他将出庭为陈明亮案中的被告人任辩护律师。

根据重庆检方的资料,陈明亮、马当、雷德明为领导者的黑社会性质组织共有成员40多人,该团伙非法敛财数亿元。许兰亭和宣东都表示,目前尚未获知陈明亮案何时开庭。此外有消息称,12月7日开庭的王天伦涉黑案,其辩护律师也是北京律师,但记者未得到证实。

### 延伸阅读

## 重庆律师辩“黑”存三重压力

随着打黑审判第二波高峰到来,重庆一批影响重大的涉黑案件将陆续开庭审理。而一个值得关注的现象是,越来越多的外地律师现身重庆担任辩护律师。重庆律师界,则因多名律师涉黑被调查,以及代理涉黑中遭遇诸多舆论压力和限制,在即将到来的第二波审判高峰中显得处境尴尬。

### 1. 十余律师涉黑被调查

10月下旬,记者从重庆警方打黑阶段性成果展获悉,重庆本地有多名律师涉黑落马。在该成果展的图表中,6名重庆知名律师被列为涉黑保护伞。

据了解,在重庆司法界有“及时雨”之称的律师侯某,因一桩律师费250万元的刑事案件翻船。

曾获“重庆首届十佳女律师”称号的胡某,也因涉黑被调查。而她的另一个身份,是原重庆市高级人民法院执行局局长乌小青的情妇。

### 2. 为“黑”辩护遭网民责骂

在打黑群情汹汹的舆论下,为涉黑被告人辩护的本地律师,遭受到空前压力。

10月15日,代理李义涉黑团伙案的重庆律师周立太多次指出重庆打黑应防止出现“扩大化、运动化”的情况。此言论一出,周立太立即遭到一片谴责,有人骂他“黑社会的狗头军师”、“讼棍”等。周立太说,“我是支持打黑的”,但给被告人辩护维护其合法权益,这是律师的职责。

西南政法大学教授赵长青,也遭遇了相同的辱骂。10月,赵长青担任涉黑被告人黎强的辩护律师。10月31日,黎强案庭审最后一天,赵长青做了长达一个小时的辩护陈词。

当晚,回到家的赵长青得知,有网民攻击他为“法学败类”,“替黑社会说情”,“比黑社会还黑”。

### 3. 律师代理涉“黑”案受限

周立太称,对于重庆本地律师代理涉黑案,重庆有关部门专门发文提出要求。重庆市司法局9月8日发文,要求办理涉黑案件的律师,需要讲政治、顾大局、守纪律,要求相关律师不得接受媒体采访,不得泄密。

重庆市政法委有关人士则对媒体解释称,涉黑案件利害关系盘根错节,律师提前介入对侦破案件不一定有利。只要庭审是公开进行的,前面诉讼程序的瑕疵不可能影响案件质量。 据《新京报》

## 省委书记成长路径:平均需要奋斗35年

在中国共产党核心领导层中,9位常委中担任过省委书记的有8位,约占89%。25位政治局委员中,担任过和正担任过省委书记的有18人,占72%。

### 省委书记成长的台阶

曾担任过地级市市委书记的省委书记有近7成,若加上在大型企业中任职的担任过相当职务的有近8成。下一级市委书记岗位职责要求与省委书记相似,主要是管辖范围与政治把握程度等有差异,在把握大局、统筹各方上,在独当一面工作上,对其成长有重要磨炼,这也看出上级组织对省委书记在把握大局能力上的高度重视。

有多省工作经历的占74%,加上大型企业任职的同志,有80%。这可以看出组织上对干部工作适用性,也就是在不同环境下开展工作的能力的重视。

在不同区域工作,要求干部有因地制宜、因势利导,把中央政策与当地实际情况紧密结合的能力。同时,这种工作经历,也使干部能消除地方主义,对全国的步调一致有好处。

在中央部门和地方政府都任过职的占55%。这说明组织上既重视省委书记的地方实际工作经验,也重视在中央部门工作,对国家宏观形势有较好的把握。

担任过省长职务的有一半人。省长岗位与省委书记岗位管辖的范围是相同的,只不过工作的侧重点不同,因此这个职位也是重要的锻炼岗位。

在新闻单位任职的有4人。这是一个足以引人注意的现象。“新闻官”成为主政一方的地方领导,最擅长的是对舆论的灵敏感觉和把握,也就是擅长对党和国家政治大局的把握。

### 省委书记成长的特点

省委书记初任平均年龄57岁。可以说,这是让一个人有极其稳定的世界观、价值观、人生观的年龄。他们对世事及自己人生已是极有见地了。一般已没有个人及家庭因素对自

己的纷扰,能集中全部精力工作一任至两任。

省委书记初任正省级职位平均年龄53岁。这和他们担任省委书记平均年龄相差4年,这也说明同样是正省级职务,但担任省委书记还要多经过4年的考察和磨炼。

从参加工作到担任省委书记平均要35年。35年几乎是一个人的全部工作时间,他们应是在每一个岗位上都有杰出表现,30多年没有重大失误的非凡的干部。

初任地级市市委书记(或相当职务)平均年龄为41岁。这在同级职务干部中是相当少的。由此可看出他们成熟得早,在每一个层级都领先于同僚5~10岁,是同龄人中的杰出者。

大学本科以上学历的人超过9成。他们学历的专业背景对其任职影响不大。受过高等教育的人员中,6成是学理科的,4成是学文科的。可见省委书记这个岗位是一个重要综合性岗位,有相应知识基础后,工作经历会塑造出优秀领导者。

第一份工作在企业 and 行政的有7成。其中,企业占4成,行政占3成。另外,出自部队和担任过教师的占3成。这与30年来以经济建设为中心有关,同时也说明,省委书记出身不是唯一性的,他们是在长期工作中,多次择优选择的结果。值得关注的是,在不同层次,企业负责人与行政领导的交流,特别是国有企业老总直接交流到省部级岗位,说明组织用人视野的进一步拓宽。

据《重庆晚报》

### ■相关新闻

## 陈知益涉黑案庭审结束 律师质疑被告人权利受到侵害

陈知益、邓宇平等26人涉黑案庭审12月5日结束,6名曾当庭否认指控的被告人,突然改变了之前的说法,当庭认罪。但是否定性为黑社会性质

犯罪,仍然成为被告人、辩护人陈述重点。而邓宇平的辩护律师5日当庭指出涉黑嫌疑人的权利受到侵害。

邓宇平的律师肖颖提出,

陈知益、邓宇平等被告人被秘密关押在渝北区看守所临时监区,这种秘密关押的情况下得到的口供证据,很难保证能避免刑讯逼供。

## 重庆“猪霸”王天伦明日受审

明日上午,重庆被称为“猪霸”的王天伦涉黑案将开庭。王天伦是重庆食品界的大佬,他创办了目前西南地区规模最大、设备最先进的现代化生猪屠宰加工企业。

王天伦的发迹史带有传奇色彩。在重庆市合川区宝华镇,几乎所有人都知道王天伦,因为,镇上没有出现什么企业家、大名人,王天伦是第一个。

1979年,刚刚13岁的王天伦便开始卖猪肉。当时他从村里的养猪散户中收购猪肉,然后一个人背着肉就到集市上去卖。一年后,王天伦通过卖猪肉攒了一些钱,他开始在自家稻田地里琢磨养鱼。稻田

养鱼让14岁的王天伦成了整个四川省(当时重庆还未直辖)的名人。四川省、农业部相关人员进行实地调查,在确定了可行性之后,王天伦受到了四川省政府的表彰。

王天伦在获得政府表彰之后仍一边从事猪肉生意,一边在稻田养鱼。这个过程中,他也积累了不少原始资本。1997年12月,国务院发布了《生猪屠宰管理条例》,王天伦借着这个机会投资上千万元,成立了重庆市永红食品有限公司,开始以公司模式规范化从事生猪屠宰和销售。

因为王天伦是农民出身,所以当地政府对他的公司非

常重视,并且给予了很多优惠条件。2003年5月,王氏兄弟致信重庆市时任市长王鸿举,请求“组建重庆市食品加工及配送中心,以响应中央提出的‘放心肉’工程”,这个建议得到了当时的市长和相关部门的大力支持。

据报道,检察部门介绍王天伦涉黑案主要为家族式社会团伙,通过暴力、威胁等手段,非法控制合川区生猪收购市场以及高新区、九龙坡区、大渡口区等主城区的生猪销售市场,非法聚敛巨额钱财,严重破坏了经济、社会秩序,造成了恶劣的影响。

综合《新京报》《潇湘晨报》

**refine 瑞风**

年度“最佳MPV”

瑞风1-10月份获得中国MPV销售冠军

10月份 9月份

江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线:025-86980000 地址:玄武大道东杨坊130号

南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店 销售专线:025-57908898 地址:南京市大明路595号

江淮瑞风连续五年获得中国车市年度MPV大奖

2008年再度荣膺中国MPV市场销量冠军

苏物感恩回馈节 岁末巨献

岁末年关,苏物为答谢新老客户,自12月1日起,瑞风全系列车型限时特价,每天一款特价车,更有机会赢取10万公里维修金。

和悦大明路店:大明路148号 电话:025-58833567 52602018

一家亲 24h服务热线:025-66601000

www.jac.com.cn JAC